2012年6月27日 星期三 编辑 殷江霞 组版 邱莉娜 校对 陈燕

# 20年, 合肥老家装企业的"前世今生"

位于合肥徽州大道与望江东路、合巢路交会处的"黄金"三角腹地的金三角建材城,曾经是合肥乃至安徽最早的建材城;而位于安庆路城隍庙门前的合肥第一家家装企业,合肥嘉美家庭服务部,则是合肥第一家专业的家装企业。近日,记者找到了这两家企业的相关负责人,请他们描述了代表合肥家装历史企业的"前世今生"。 记者 宁大龙 赵汗青

## 第一个建材市场: 金三角建材城

"金三角建材城不仅是合肥 最早的建材城,而且也是安徽省 最早的建材城。"合肥建材商会 会长汤勇介绍说。

安徽金三角建材商城于1994年开业,位于合肥市徽州大道与望江东路、合巢路交会处的"黄金"三角腹地,交通便捷。

但优越的地理位置为什么没有带给金三角建材城美好的发展呢?6月25日下午,当记者来到金三角建材城管理办公室,相关负责人却拒绝接受记者采访。

除了宣传彩页,管理办不愿 提供更多的材料。记者注意到, 甚至在彩页上,金三角建材城的 地址还写着"美菱大道188号"。

"商城占地35万平米,目前营业的一至六期工程,总营业面积达19万平米,引进厂商150余家,其中一期营业面积10000平米,主营五金交电、家具、灯饰等室内装饰材料。二期大厅营业面积达4000平米,主营瓷砖、卫生洁具、花岗岩等室内外装饰建材,三期大厅营业面积2000平

米,主要以各类建材名牌厂家设立专卖店销售······"

除此之外,金三角商城还有 最低的租金、优惠的政策、协助 办理暂住证、协助办理小孩入托 手续、协助办理营业执照等等。

在金三角建材城,稀稀拉拉的顾客和商户们串门聊天的场景成了这个近20年大龄商城的真实场景。而从徽州大道的商城大门穿过来到合巢路上,路旁的小门店再一次带来了路边摊的气息。

## 第一个家装企业: 合肥嘉美家庭服务部

与金三角建材城相对的,合肥第一家家装企业,合肥嘉美家庭服务部,则早已消逝在历史的长河中。

1988年,22岁的李平放弃了 单位安逸、高收入的工作,带着 所有的积蓄,投身到了家装行业 中。在安庆路上,他创建了合肥 第一家家装公司:合肥嘉美家庭 服务部,主营业务包括装修、家 庭服务、保姆、搬家等业务。业 务一度非常红火,当时的主流媒体也都纷纷报道了这家公司。

"家裝行业的利润其实是很丰富的,直到今天,我也认为,家裝市场是大有可为的。"李平回忆说,虽然公司当时的业务很广泛,但最主要的利润还是来自家装。当时比较混乱的家装市场和层层分包的分配措施,让李平感觉公司运行上的举步维艰。

1995年开始,李平选择关掉

了公司,并且逐步淡出了合肥家 装市场。但李平并没有完全告 别家装领域,目前,他在池州做 装修工程方面的相关工作。

"现在家装市场发展越来越 正规,也越来越规范,但即使到 目前,家装市场还谈不上彻底成 熟。"李平总结说,"不过我相信, 这个行业总有彻底规范的一天, 到那时,我还会回到合肥家装行 业,再次大展身手。"

### 业内人士:目前家装行业向多元化发展

某建材市场的负责人告诉记者,现在合肥很多老的建材城的体量小,硬件环境差,难以适应日趋发展的建材品牌对环境的要求。

"而且金三角主要为陶 瓷和卫浴品牌,而这些品牌 目前正处于洗牌阶段,目前 正在向智能化、互动化、个 性化发展,售后服务消费者 会越来越看重,所以后期的 中小品牌会很难生存。"该 业内人士说。

## 专家建议: 选好定位, 做错位经营

目前,很多家装城虽然位

处黄金地段,但随着合肥城市的大发展,物流却渐渐成短板。"你怎么能想象,当一个顾客前去购买建材,连车位都没有。"安徽智源企业管理咨询有限公司总裁张宝说,很多建材城都放在外围,主要是考虑到物流便捷,讲起来是闹市,但功能区域小。

此外,对于老建材城未来的发展,张宝建议说,老建材城可以做专业的市场定位,做错位经营,瞄准周边的市场空 缺,发现市场的"蓝海"。

## 探访安徽国邦集团:

## 省城三大卖场见证辉煌发展

从最初的瑶海摩配市场,到1998年创办红旗建材市场,再到2002年,安徽国邦集团正式成立。经过多年发展,国邦集团已形成以品牌家居市场运营、家居流通贸易、商业地产开发、商贸物流为主的商业地产品牌集群。日前,记者探访了国邦旗下的三大卖场,见证了国邦10年的发展,从一个小的单体市场,到如今的连锁经营企业,所取得的丰硕成果。 记者 宁大龙

### 国邦美家居红旗市场: 老市场延续辉煌

国邦美家居红旗市场成立于1998年8月,是合肥市政府为民办实事十大工程之一,也是安徽省目前最大的融建材产品展示、交易、信息、储运、加工、配送和相关配套设施为一体的专业化、综合建材市场,是合肥市唯一的24小时可以进行货运车辆的建筑装饰材料市场。

据介绍,该市场本着"统一规划"、分期实施的原则,现已形成十二大分类交易区,有全国各地入驻的商户1000余家,主要经营名品灯具、陶瓷卫浴、五金水暖、木地板、电工电料、橱柜油漆涂料、窗帘布艺等建材装饰类材料。

2002年4月,国邦美家居红旗市场四期工程——红旗国际名

品装饰汇展中心名品装饰城开业,是安徽省单体规模最大、档次最高、灯具瓷砖洁具品种最全的装饰材料展示交易中心。该中心的建成开业,也标志着红旗市场一跃成为真正全国大型综合建材批发零售市场。而如今,红旗市场也是瑶海区的标志性建筑之一。

## 国邦美家居青阳路卖场:现代化管理为消费者牟利

从合肥长江西路与青阳路交口往南100米,就来到了国邦美家居青阳路卖场。国邦美家居青阳路卖场是安徽国邦集团下属企业,是一家现代化家庭装饰材料购物广场,也是合肥西区唯一的能提供建材、家具、家居一站式购齐,集展示、销售为一体的专业建材家居卖场。经营面积55000平方米,经营品种多达

50000余种,汇集陶瓷卫浴洁具、 木地板、橱柜、木门、移门、衣帽 间、五金、吊顶、窗帘、灯饰、板 材、油漆、家具家居等十三大类, 覆盖家居生活各个环节。

在管理中,美家居青阳路卖场运用了建材家居行业最先进的现代化管理模式,求实创新,正以稳健的步伐向国际化迈进。一直秉承着"诚信经营,顾客至上、服

务至上、品质至上"的经营原则,在安徽建材家居行业中实现了第一个创新业态,集展示、销售、专门店、超市、总代理等融为一体的"商场化管理、市场化经营"最先进的经营模式,第一个引进"市场准入制"、"先行赔付制"、"星级绿色经营户认证"、"VIP客户认证"等国际先进管理机制,为消费者的利益保障提供了前提。



## **国邦美家居望湖卖场:** 集购物娱乐为一体的家居潮流场

与前两个传统卖场最大的区别在于,国邦美家居望湖卖场是由安徽国邦集团投资兴建的、融购物、体验、游园、休闲、文化于一体的超大型家居潮流卖场。作为国邦美家居第三代专业家居卖场和城南的地标建筑,经营建材、家具、家饰、家电等,产品类别款式达8万余种。依托国邦集团、国邦美家居的品牌优势,拥有国际标准的配套设施、科学合理的业态规划、国际先进商业管理公司的全程顾问,专业营销团队进行360度营销服务。

同时,商场具有经验丰富的 管理团队进行严格统一的管理, 以旗舰店、中心店、精品店、样板 店为主、厂店合一的优势,造就了 消费者购买建材家居的质优和价 廉。

目前,整个市场入驻超过500家一线品牌厂商,主要经营范围涉及20大品类,囊括陶瓷、卫浴、地板、木门、移门衣柜、灯饰、家具、家饰、板材、五金、窗帘、油漆、吊顶、壁纸、橱柜、电机工具、管材管件、水暖等产品;196万款建材家居产品,实现了一站购齐的目标。